

湖南多地出现中度以上气象旱情，将择机密集开展人工增雨

“援兵”来了！人工增雨飞机在等一片云



截至8月25日，湖南省内岳阳、长沙、湘潭、株洲、衡阳、邵阳、娄底等地出现了中旱以上的气象干旱，覆盖面积约5.9万平方公里（占全省总面积27.9%）。8月26日，记者从湖南省气象台、湖南省人工影响天气中心获悉，相关部门准备择机于近日开展人工增雨作业。

7月以来持续高温
长株潭等地降水最多偏少达八成

8月26日，长沙市气象台连续3日发布高温橙色预警。同时，湖南省气象台也连续多日发布高温预警。记者从湖南省气候中心获悉，截至8月25日，岳阳、长沙、湘潭、株洲、衡阳、邵阳、娄底等地出现了中旱以上的气象干旱，覆盖面积约5.9万平方公里（占全省总面积27.9%）。

“岳阳南部、长沙东北部、湘潭东部、株洲北部、衡阳北部等地出现重旱以上，覆盖面积约1.9万平方公里（占全省总面积8.9%）。湖南省气候中心高级工程师欧阳也能说。

为什么近期持续晴热高温干旱？欧阳也能分析称，主要原因有两个，一个就是降雨偏少且分布不均。7月以来，全省平均雨量201.5毫米，较常年同期偏少28.4%，尤其是长株潭、岳阳等地区偏少五至八成。二是高温日数偏多，全省平均高温日数29.9天，偏多10.6天，平江、浏阳、醴陵等地高温日数最多，达到了44天。

湖南省气象台预计，未来一周仍以晴热高温天气为主，气象干旱是一个发展加强的趋势。建议密切监测未来气象干旱发展态势，科学合理调度水资源，做好节水工作。

**“援兵”来了！
人工增雨飞机这样作业**

湖南人的解渴雨什么时候来呢？湖南省人工影响天气中心高级工程师周盛告诉记者，目前，作业飞机已经到达长沙，准备择机开展作业。

“我们已经开展了增雨作业前的培训工作。”周盛表示，预计飞机在星期四进行试飞，试飞之后就能正常开展飞机增雨作业。一次作业的影响范围大概是5000平方公里，如果有作业需求的话，一天最多能开展两架次的飞机人工增雨作业。

“飞机在等一片云，有云了，雨也就来了。”周盛告诉记者，飞机人工增雨的烟条通常是指碘化银烟条，是一种用于人工增雨的新型增雨剂。当飞机进入适宜人工增雨的云层后，操作人员点燃烟条，烟条燃烧产生大量含有碘化银的粉尘微粒，这些微粒可作为冰晶核，吸附云层中的水汽，促使水汽凝结成水滴或冰晶，进而促进云层降水。

周盛介绍，今年会密集开展飞机人工增雨作业解除气象干旱。

■全媒体记者 李致远



张家界七星山景区云海景观。景区供图



2024年世界之窗“七夕”活动现场。景区供图

七夕约会去哪儿？湖南多个景区活动浪漫上线 从粉色烟花到国潮婚礼，从沉浸式剧情到云端音乐会……



扫码看视频

“七夕今宵看碧霄，牵牛织女渡河桥。”又是一年七夕至，在这浪漫的节日里，你是否已经为爱人计划好一场特别的约会？记者从湖南各大景区了解到，长沙、张家界、株洲、岳阳等地纷纷上线浪漫活动，从粉色烟花到国潮婚礼，从沉浸式剧情到云端音乐会，邀你与爱人来一场甜蜜之旅。

长沙：“野性”浪漫+七夕良缘夜

8月29日晚，长沙世界之窗将上演一场“野性”浪漫。帅气野人NPC互动相亲、部落迎亲巡游、媒婆说媒等趣味环节，让游客在欢乐中感受别样浪漫。届时，千人齐放粉色孔明灯，粉色烟花与摩天轮粉色星河交相辉映，氛围感拉满。值得一提的是，景区还公开征集七夕告白宣言，幸运留言将登上摩天轮环形屏幕，向全城“官宣”爱情。

同样位于长沙的方特东方神画，将于8月29日至31日推出七夕良缘夜活动。唐风婚礼秀、金玉良缘烟花秀演绎中式浪漫，国潮泼水小镇与夏日巡游带来热情清凉。加上40余项主题项目，情侣们既能甜蜜打卡，又能尽情玩乐。

在长沙桃花岭公园，七夕当天将举办由长沙市人民政府主办的2025年“幸福长沙 甜蜜出彩”七夕集体婚礼。50对新人将在国乐迎宾、浪漫红毯秀中走入婚姻殿堂。

张家界七星山：开启七夕云端交响会

8月29日，张家界七星山景区将举办一场，以“湘见张家界 爱在七星山”为主题的七夕交响云游会。

活动现场将设置多项传统七夕互动游戏，如穿针乞巧、投壶取巧等，让游客在趣味中感受传统文化的魅力。此外，景区特别将海拔1520米的天空之眼打造成

爱情主题打卡点，寓意“一生一世 我爱你”，成为情侣留恋的绝佳地点。

株洲：缘定七夕，“荷”你有约

荷塘区精心准备了一场穿越千年的奇幻之旅。“我们的节日·缘定七夕·‘荷’你有约”文明实践主题活动将在齿动·1958文创园浪漫上演。打造了一条沉浸式剧情主线，由市民游客来扮演“时空旅人”，集齐“七个印记”，帮助牛郎织女相会。据了解，齿动·1958文创园的前身是始建于1958年的株洲市汽车齿轮厂，园区在保留原有工业建筑风貌的基础上，融入现代设计，打造综合性的艺术+生活文化创意街区。

岳阳幕阜山：云端浪漫，音乐与星空为证

位于湘鄂赣三省交界的岳阳天岳幕阜山，以“21℃的夏天”和“1596米云端”为底色，推出一系列浪漫活动。游客可在观天台等待流星、在星空下看露天电影，还能参与云端K歌、live音乐会等互动。8月28日至30日，景区还将举办“向云端”露营音乐节，每晚不同场地上演歌声与光影交织的盛宴。伴随日落余晖与山风轻拂，情侣们将在“天空之镜”里定格浪漫瞬间。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

58元/人次，南岳大庙门票淡旺季同价 天门山滴水洞炎帝陵等景区明确政府指导价

三湘都市报8月26日讯 记者26日从湖南省发改委获悉，该部门对南岳、天门山、炎帝陵等多个景区门票价格有关的事项进行了明确。其中指出，南岳大庙取消淡旺季门票价格，实行统一的门票价格，政府指导价核定为58元/人次，而在之前南岳大庙淡季门票价格为40元/人，旺季为58元/人。

7月18日，衡阳市发展改革委就南岳大庙景区门票价格定价方案召开听证会。根据听证会的建议，南岳大庙成本调查和实际运营情况，湖南最终确定取消南岳大庙淡旺季门票价格，实行统一的门票价格，政府指导价核定为58元/人次。

同时，景区鼓励对退役军人凭有效证件实行票价减免优惠等。此外，景区不得在出售门票的同时代收保险费，应向自愿购买保险的游客设立单独收费窗口。

此外，天门山景区门票的政府指导价也调整为72元/人次（含资源有偿使用费，具体标准按照《张家界市景区（点）国有资源有偿使用费征收办法》执行），炎帝陵景区门票政府指导价为62元/人次，滴水洞景区门票政府指导价为40元/人次（含资源有偿使用费，具体标准由地方政府和景区管理单位协商确定）。

■全媒体记者 卜岚 通讯员 刘丽